



В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

Быть ближе к пациентам

В Воронежской области в программу «Земский доктор» могут включить Семилуки, Павловск и Елань-Колено.

Алексей ПЕТРОВ

Минздрав России предложил продлить программу «Земский доктор» на 2018 год и распространить ее действие на моногорода с населением до 50 тысяч человек.

В 2018 году в программу «Земский доктор» планируют внести ряд изменений. Так, Минздрав России предлагает распространить стимулирующие меры по привлечению врачей в учреждения моногородов с населением до 50 тысяч человек. Под эту категорию попадают сразу три моногорода Воронежской области – Семилуки, Павловск и Елань-Колено. Кроме этого, в планах Правительства Российской Федерации запуск нового проекта «Земский фельдшер», рассчитанного на привлечение специалистов среднего звена в учреждения сельского здравоохранения.

В Воронежской области программа «Земский доктор» получила дополнительное финансирование из областного бюджета. На 25-м заседании Воронежской областной Думы депутаты согласовали выделение департаменту здравоохранения региона дополнительно 10 миллионов 800 тысяч рублей на осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, прибывшим в 2017 году на работу в сельский населенный пункт. Благодаря софинансированию из областного бюджета в программе «Земский доктор» в текущем году смогут принять участие не 63 работника, как было заявлено ранее, а девяносто.

Стимулирующие меры, поддержанные депутатами Воронежской областной Думы, позволят укомплектовать коллективы сельских медорганизаций узкими специалистами. Именно в них сегодня больше всего нуждается население, проживающее в муниципальных районах, – отметил председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов.

Реализация программы «Земский доктор» на территории Воронежской области началась в 2012 году вместе с масштабной реформой сельской системы здравоохранения. Одним из главных требований было привлечение молодых специалистов-медиков в отдаленные районы области, чтобы квалифицированную медицинскую помощь жители смогли получать на местах, не выезжая за пределы района. Участие в программе гарантирует получение одного миллиона рублей через 30 дней после заключения договора о работе в сельской местности. При этом специалист обязан отработать в селе не менее пяти лет. В случае досрочного расторжения договора ему придется пропорционально компенсировать полученные средства.

Владимир НЕТЁСОВ: «Стимулирующие меры, поддержанные депутатами Воронежской областной Думы, позволяют укомплектовать коллективы сельских медорганизаций узкими специалистами. Именно в них сегодня больше всего нуждается население, проживающее в муниципальных районах».

Потратить миллион врачи могут по собственному усмотрению – на приобретение, обустройство жилья или на покупку автомобиля. По условиям первой редакции программы в ней могли принимать участие молодые специалисты до 25 лет. Сегодня к программе охотно подключаются и опытные врачи в возрасте до 50 лет, – сообщил Владимир Нетёсов.

Активное участие в привлечении медицинских кадров принимают и главы некоторых районных администраций. Например, в Поворинском муниципальном районе действуют меры поддержки врачей в виде ежемесячной доплаты. Ее уже получают три врача, недавно принятые на работу. А в Рамонском районе медработникам так называемых «дефицитных» специальностей, которые не попали в программу «Земский доктор», местные власти готовы полностью оплачивать съемное жилье в течение двух лет.

Путеводные огни электровоза

Время молодых | Этим ребятам мастерства не занимать. Каждый из них уже проявил себя в своём деле и доказал, что в избранной профессии человек он не случайный



Победитель чемпионата «Молодые профессионалы» Николай Станиславский (крайний справа) вместе с участниками конкурса.

Целых три дня в Лискинском промышленно-транспортном техникуме в рамках IV регионального чемпионата «Молодые профессионалы» шла упорная борьба за право называться чемпионом управления железнодорожным транспортом. Боролись самые-самые продвинутые из студентов учебных заведений: Николай Станиславский из Лиско, Сергей Рудаков из Поворинно, Илья Литвиненко из Лискинского техникума железнодорожного транспорта, Дмитрий Черемисин, делегированный Воронежским филиалом Ростовского университета путей сообщения, и Руслан Командинов из Воронежского промышленно-экономического колледжа.

Николай КАРДАШОВ
г.Лиски

Три этапа конкурсных заданий были насыщены до предела. Тут тебе и проверка знаний Правил технической эксплуатации (ПТЭ), когда за 60 минут требовалось ответить на 90 вопросов. И управление поездом в кабине тренажёра электровоза ВЛ80-С: за полчаса поездки по неведомому

маршруту нужно было показать не только знание устройства локомотива, но и соблюсти все регламентные предписания по ограничению скорости на перегонах и проверки действия тормозов, грамотно преодолеть внештатные ситуации, возникающие в пути следования.

А вот и стенд приборов управления авторостомами железнодорожного подвижного состава. Ребятам предлагалось выполнить

на нем шестнадцать непростых проверок и действий не только с кранами машиниста, но и со всем лабиринтом узлов и механизмов тормозной системы. Среди испытательных предложений разделение и соединение тормозного рукава между электровозом и первым вагоном казалось всего лишь семечками перед тем, что еще ожидало ребят. А ожидали их и темп ликвидации сверхзадачи, и темп экстренной разрядки, и отключение тормозного цилиндра второй тележки, и проверка отсутствия недопустимого снижения давления в тормозных цилиндрах и...

Четверокурсник промышленно-транспортного техникума Николай Станиславский по знанию правил ПТЭ набрал 98 баллов из 100, а в полугорачасовой поездке в кабине тренажёра электровоза не только вовремя привёл состав

на «станцию» Гостинице, соблюдая все предписания, ограничения и регламенты, но и предостергал на виртуальном железнодорожном переезде «столкновение» поезда с пассажирским автобусом! Такому профессионализму порадовался независимый эксперт из локомотивного дела Лиски-Узловая Андрей Разуваев, следивший за беспристрастностью судей.

– Николай после третьего курса проходил производственную практику в качестве действующего помощника машиниста электровоза и получил не только высокую оценку руководителей депо, но и приглашение на работу, – радуется за своего студента звучит техника Екатерина Герасименко. – А вообще-то, создавая для всех участников конкурса равные условия, мы за месяц до чемпионата выкладывали каждое задание на специальном сайте.

На вторую ступеньку пьедестала профмастерства поднялся студент из Поворинно Сергей Рудаков. Третьим стал воронежец Дмитрий Черемисин. Нынешним летом он, что называется, набил руку на практике по вождению электропоезда. И приобретенный им опыт мог бы поднять его на более высокую ступень, но ошибки, допущенные парнем в тестировании, оценённые экспертами в 82,4 балла, притормозили его движение к абсолютному лидерству. Практически рядом с Дмитрием по количеству набранных баллов шёл все составительные баллы питомец многопрофильного мастера Владимира Козинцева Илья Литвиненко. Но опять же эти каверзные ПТЭ... Они дали юноше заработать 80,7, определившие ему четвёртое место.

В деловой игре-конкурсе «Лучший наставник» ребята побывали в роли беспристрастных судей, оценивая выполнение мастерами производственного обучения конкурсных заданий. Лучший результат по знаниям ПТЭ и сборке автоцепки оказался у лискинского Сергея Бровченко. Следом шли Василий Аламов, Владимир Козинцев и Василий Шашлов, которым юные эксперты отдали соответственно второе, третье и четвёртое места.

КУЛЬТУРА

Молодых поэтов узнали «в лицо»

«Поэзия в лицах» – Всероссийский социальный творческий проект, эстафету которого принял Воронеж. В рамках проекта молодые люди от 18 до 35 лет представили свои произведения публике. Более 100 поэтов приняли участие в конкурсном отборе, и компетентное жюри, которое представляли члены Союза писателей России Юрий Силантьев и Екатерина Макушина, определило 27 победителей.

Ангелина ГАВРИЛОВА

Иллюстрированная выставка поэтических работ лауреатов конкурса открылась в одном из торговых центров. На открытии выступили со своими произведениями сами молодые таланты, проводились розыгрыши призов и, конечно, награждение победителей конкурса.

Воронежская молодежь оказалась очень талантливой, и вместо 20 победителей, как в других городах, нам пришлось выбрать 27. Для нашего города это был первый опыт участия в проектах такого рода, и мы будем очень рады, если подобные события будут происходить как можно чаще. Сам проект «Поэзия в лицах» был организован тамбовчанкой Викторией Ряскиной и уже состоялся более чем в двух десятках городов по всей стране. Этим летом в числе лучших молодежных проектов он был представлен на форуме «Таврида» Президенту Владимиру Путину, – рассказали организаторы «Поэзии в лицах» в Воронеже Анна Лебеданская и Мария Звягинцева.

По их словам, проект в первую очередь направлен на привлечение внимания общественности к современной поэзии, открытие новых, ранее неизвестных авторов и развитие творческого потенциала города. – В конкурсе я поучаствовал из любопытства. По своей природе я очень неувязный человек, и победа стала для меня полной неожиданностью. К тому же у моих работ достаточно специфическая тематика, ближе всего, наверное, они к так называемой «психоделии», авангарду, «альтернативе», – поделился с «Коммуной» один из победителей, 31-летний Иван Пивоваров. Выставка работ воронежских поэтов, оформленная дизайнером Ольгой Слезниной, продлится в ТРК «Арена» до 24 ноября.

Окончание | Страница 2

Когда мама ещё и предприниматель

Шаги навстречу | Второй год в регионе работает образовательный проект, помогающий молодым женщинам находить своё место в бизнесе

Весомый вклад женщин в развитие отечественного бизнеса невозможно опровергнуть. Достаточно вспомнить «лихие 90-е» и настоящий бум открытия слабым полом магазинов, туристических фирм, салонов красоты, частных школ... Начинали с нуля, двигались наощупь, через неудачи и испытания. Без этого опыта строительство собственного бизнеса невозможно и в наши дни. И вот он спасательный круг – проект «Мама-предприниматель».

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

«Мама-предприниматель» – федеральный проект, который инициировала Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» совместно с федеральной корпорацией развития малого и среднего предпринимательства. Соорганизатором выступает благотворительный фонд компании «Амвэй» «В ответе за будущее». Ключевым партнёром – банк «Уралсиб». Информационную поддержку обеспечивает Гильдия аналитических журналистов.

Целевой аудиторией проекта являются женщины, находящиеся в декретном отпуске или имеющие несовершеннолетних детей. В предварительной анкете на участие в проекте они рассказывают о себе, указывают, какой вид бизнеса готовы развивать. А уже в процессе тренинга под руководством экспертов и практиков учатся

лучше распознавать свои потребности, анализировать полученные в процессе жизни навыки и строить на их основе бизнес-планы с конкретными оригинальными идеями.

Руководитель департамента предпринимательства и торговли Воронежской области Галина Абриччина второй год активно продвигает проект на территории региона и выступает в качестве вдохновительницы молодых женщин, нацеленных на открытие своего бизнеса. К мамам-предпринимательницам относится тепло и в то же время без снисхождительности. – Путь развития предпринимательства – от корейбника до крупных компаний – западные страны проходили за 200 лет, – говорит Галина Борисовна. – А мы вынуждены проходить его за 20 лет. Время шло, и оно нещадно шлифует все наши привычки, навыки и, к сожалению, ошибки. Поэтому сегодня важно быть адаптированными. На это и направ-

лен образовательный проект «Мама-предприниматель». Он стимулирует развитие женского бизнеса. Но прежде – выводит из зоны комфорта, учит правильно использовать внутренние ресурсы.

– В этом году на участие в проекте подали заявки 74 молодые женщины, – рассказал «Коммуне» директор Центра поддержки предпринимательства Воронежской области Константин Корнев. – Тридцать семь из них включились в работу пятидневного проекта «Мама-предприниматель». Его итогом стали 28 интересных презентаций бизнес-идей и награждение участниц проекта призами, главный из которых – грант на развитие своего дела.

Участницы проекта работали в командах и индивидуально под руководством специалистов, включая члена правления комитета по развитию женского предпринимательства Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Веронику Пешкову, бизнес-тренера и руководителя проекта «Молодёжный бизнес России» Фонда развития предпринимательства Воронежской области Ольгу Офицерову.



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, небольшие дожди; восточных районах – умеренные; утром местами туман; ветер юго-восточный с переходом на западный, умеренный, местами до 17 м/с; температура +7...+12.

15 ноября по области – облачно с прояснениями, без осадков; местами умеренные осадки, преимущественно в виде дождя, местами – мокрого снега; утром местами туман; ветер северный, умеренный, местами до 14 м/с; температура ночью +1...+6, днём +1...+6, по югу области до +9.

16 ноября по области – облачно с прояснениями, без осадков; местами туман; ветер западный, умеренный; температура ночью -4...+1, днём 0...+5.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 13 по 16 ноября:
14, вторник (пик с 18 до 23 часов);
15, среда (пик с 0 до 3 часов).



ВАЛЮТА
\$ 59,18
€ 68,92



«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.commun.ru>
Вчера 588 | 144
За текущий месяц 10188
TWITTER twitter.com/kommunnews
FACEBOOK facebook.com/kommuna
VKONТАКТЕ vk.com/kommunnews
ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommunnews

СОЦИУМ

Медицина нуждается в финансах

В Москве прошёл Конгресс Национальной медицинской палаты «Российское здравоохранение сегодня: проблемы и пути решения». Более трёх тысяч специалистов, в том числе 29 из Воронежской области, приняли участие в формировании консолидированного мнения медицинской общественности страны по комплексу преобразований, необходимых сегодня российскому здравоохранению.

В октябре 2017 года Национальная медицинская палата (НМП) была включена в состав Всемирной медицинской ассоциации (ВМА) — крупнейшей неправительственной международной организации, объединяющей национальные медицинские ассоциации из 114 стран мира и представляющей интересы более 9 млн врачей мира. На сегодняшний день только НМП представляет врачебное сообщество России в этой организации.

Как сообщил глава НМП **Леонид Рошаль** на пленарном заседании Конгресса, Президент Владимир Путин уже дал поручение Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву разработать план по реализации решений Конгресса Национальной медицинской палаты.

Организация настаивает на увеличении доли финансирования медицинской отрасли в размере пяти процентов от ВВП до 2020 года. Кроме того, НМП информирует Правительство РФ о том, что в настоящее время в медицинских организациях бюджетной сферы расходы на оплату труда составляют от 75 процентов до 80 процентов, что ограничивает возможность полноценного обеспечения лечебно-диагностического процесса (медикаменты, питательные вещества, расходные материалы и т.д.). Прозвучало предложение решить вопрос об увеличении доли дополнительного государственного финансирования медицинских организаций. Важным также является сокращение региональных различий в зарплате медицинских работников.

Участники Конгресса предложили ускорить доработку и принятие Стратегии развития российского здравоохранения, а также говорили о необходимости проведения научной оценки последствий реформирования организаций здравоохранения в течение последних десяти лет.

Увековечили память солдат

В Борисоглебске открыты мемориальные доски с именами советских воинов, умерших в госпиталях города во время Великой Отечественной войны.

Имена 159 красногвардейцев дополнили выбитые ранее на мемориале «Родина-мать» 1180 имен солдат и офицеров. Поисковую работу провел воронежский краевед Владимир Марковец.

На территории Борисоглебска и района работали 20 эвакуационных пунктов, — рассказала председатель Совета ветеранов войны и труда Борисоглебского городского округа **Лариса Бредихина**. — Уже 26 июня 1941 года развернул свою работу первый госпиталь «1392». Он был рассчитан на 150 человек.

Сейчас Совет ветеранов занимается поиском родственников земляков, погибших при обороне Смоленска. Его останки нашли местный поисковый отряд. Звали солдата Иваном, жена — Клавдия Дмитриевна, жили на улице Садовой.

Вручили ключи от машин

Обладателями автомобилей «Лада Гранта» стали семь жителей Воронежской области — шестеро мужчин и одна женщина, в разные годы получившие трудовые увечья при исполнении своих профессиональных обязанностей.



Фото предоставлено пресс-службой Воронежского реготделения ФСС РФ.

Пострадавшие на производстве получили вот такие комфортабельные и вместительные автомобили.

Ключи от автомобилей жителям Воронежска, Лисков, а также Эртильского и Хохольского районов вручили сотрудники регионального отделения Фонда социального страхования РФ. На их приобретение реготделение направило около трёх миллионов рублей. В 2017 году свои автомобили от Фонда уже получили 23 пострадавших на производстве. А до конца года обладателями адаптированных под физические возможности каждого водителя машин станут ещё девять жителей Воронежской области, информирует пресс-служба реготделения ФСС РФ.

Песнями едины

В Подгорском районе в честь Дня народного единства прошёл концерт, на котором исполнялись песни о России и её многонациональной культуре в сопровождении слайд-шоу.

Программу вечера открыл творческий коллектив районного Дома культуры торжественной песней «Россия». С поздравительной речью выступил заместитель главы администрации Подгорского района **Александр Лагтев**. Свои номера концертной программы представили творческие коллективы районного и сельских Домов культуры, Дома детства и юношества, народные ансамбли «Забавы» и «Родники». Порадовали танцами воспитанники детской школы искусств. Во время концерта зрителям показали презентацию с прекрасными видами природы, городов России.

Конкурс выиграл первоклассник

Ученик первого класса Грибановской средней школы №3 **Станислав Лазарев** стал победителем в возрастной категории до десяти лет в конкурсе плакатов о работе сотрудников полиции «Наша служба и опасна, и трудна».

Станислава на днях наградила заместитель начальника ГУ МВД России по Воронежской области, генерал-майор юстиции Вячеслав Воронцов в Воронеже. Этот конкурс традиционный, и проводит его ГУ МВД России по Воронежской области среди детей в возрасте от семи до 14 лет. В нем поучаствовали более 200 человек. Папа победителя служит в полиции, и Станислав тоже мечтает стать полицейским.

Проверяют состояние школы

В новом выпуске на одном из федеральных каналов 26 октября вышел сюжет, в котором говорилось об аварийном состоянии Стрелецкой средней школы Семилукского района.

По данным СМИ, здание находится в аварийном состоянии, коммуникации пришли в негодность, стены, пол и потолки рушатся, в большинстве классов окна забыты, треснувшие стёкла учителя вынуждены заклеивать скотчем. По этому сообщению следственные органы Следственного комитета РФ по Воронежской области организовали проведение процессуальной проверки. По её результатам будет принято процессуальное решение, информирует СУ СКР по Воронежской области.

Светлана ВОРОБЬЕВА, Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Сергей КРОЙЧИК, Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

ЛДПР против революций

Дмитрий ЖУРАВЛЁВ

Что празднуем?

Многие до сих пор спорят: стал ли большевистский переворот 1917 года, прозванный «революцией», благом для России? У ЛДПР на этот счет четкая позиция: нет, не стал. Любая революция несет стране только горе, разорение, кровь.

На днях те, кто считает иначе, праздновали столетие со дня большевистского переворота. Лидер ЛДПР **Владимир Жириновский** уверен, что праздновать тут нечего: «У меня самая отрицательная позиция по революции. Я противник любой революции, потому что это всегда насилие, которое порождает новое насилие. Наследники тех, кто был убит, будут мстить. Она уничтожает государство, армию, общество, науку, религию — все! И давайте вещи называть своими именами, не нужно прикрываться иностранными словами. По-русски революция — это переворот, мятеж, бунт. И если использовать эти слова, то уже не так красиво звучит: «Моя бабушка была мятежником». «Моя бабушка участвовала в бунте». «Да здравствует переворот!». Революция открыла шлюзы гражданской войны: погибли лучшие».

При этом споры о белом и красном терроре Владимир Жириновский также считает ненужными. Какой террор начался первым и был более жестоким? Разницы нет: «И то, и другое — убийство людей, и если бы не было революции, не было бы и террора. А так миллионы погибли в результате гражданской войны».

Революции нет оправданий!

Революционеры часто ищут оправдания в том, что общество устроено несправедливо, что страна пребывает в тяжелом состоянии. Но никакие трудности страны, уверен лидер ЛДПР, не могут служить реальным оправданием для кровавого мятежа: «Желание совершить переворот есть всегда, потому что в любой стране мира есть недовольные, есть стремящиеся к власти и всегда будут богатые и бедные, между которыми нет равенства. Человечество стремится к изменениям, но они должны происходить постепенно».

О революционерах, как мы знаем, нужны не постепенные перемены к лучшему. Обычно они хотят радикальных перемен, пытаются выстроить общество всеобщего равенства. Но подобное общество, подчеркивает Владимир Жириновский, не будет жизнеспособным: «Однородное общество, в котором у всех будет средняя зарплата, среднее жилье, все остальное среднее? Люди не хотят так жить. Если вы всем дадите по двухкомнатной квартире и «Запорожцу», тогда каждый потребует для себя трехкомнатную квартиру и «Ладу Калину», а потом потребует дать пятикомнатную и «Мерседес». Такими методами не унять жажду людей к обогащению».

Неужели революционеры сами этого не понимают? На самом деле, подчеркивает Владимир Жириновский, в большинстве своем они все понимают, а их реальные цели не настолько благородны, как они пытаются показать: «Люди совершают революцию не для того, чтобы вообще не было богатых, а для того, чтобы самим стать богаче. Не просто убрать чиновников, а занять их места. Поэтому любая революция — это мошенничество».



Фото из архива ЛДПР.

Именно таким мошенничеством и оказалась октябрьская «революция» 1917 года. Первые большевики, может, формально и не были богатыми, зато они жили в государственных квартирах, пользовались государственными санаториями, машинами, охраной и другими благами.

Но и тот аргумент, что большевики пропагандировали бедность, тоже, на самом деле, не в их пользу, отмечает Владимир Жириновский: «Говорят про Сталина — у него была нара сапог и френч. Это все, что он оставил после себя. И что, так миллионы жить должны? Никто не захочет так жить. Мы против необоснованных богатств — это да — не ставить в пример нищего человека не нужно. Это что, будет молодежь стимулировать?»

Революция ведёт к упадку

А ведь без материального стимула экономика приходит в упадок, даже «мобилизационная» — большевистская. Лидер ЛДПР показал это наглядно: «Возьмем бюджеты царской России, скажем, за 10 лет до войны, потом советские бюджеты и бюджеты современной России — самые лучшие показатели были при царе. Даже сегодня, 100 лет спустя, по некоторым параметрам царская Россия опережала нынешнюю, например, по текстильной промышленности. Если судить по меркам начала XX века, то при Николае II в России была самая лучшая социальная защита граждан в Европе. Европейские страны брали с нас пример, ведь уже было введено бесплатное начальное образование и к 1920 году планировалось бесплатное среднее образование. Сколько хлеба колхозы собрали в 1940 году? А сколько единоличники в 1928 году? Единоличники собрали больше! Но они хотели продать, а большевики — отобрать».

Русская революция против России

Но основная катастрофа, разумеется, произошла именно в нашей стране.

— украинский. Это все продолжение смуты, которая началась 100 лет назад с государственного переворота. Наследники тех большевиков продолжают разрушать Россию».

Единственное «Достижение» революции — это кровавые жертвы

Чем же тогда гордятся те, кто до сих пор прославляет революцию? Владимир Жириновский уверен, что гордиться абсолютно нечем: «Неужели можно гордиться революцией, если из-за нее погибли миллионы людей? Мы хвалим Китай сегодня. В 1960-е во время культурной революции Мао Цзэдуна 100 миллионов китайцев погибли — этим мы должны восхищаться? Студентов в 1989 году танками подавили. Это страшно! Все, что совершил революцию у нас в 1917 году, в итоге были уничтожены Сталиным в 1937 году. Он же уничтожил весь командный состав армии, потому что боялся нового бунта. А если большевики в чем-то и были правы, то почему до сих пор почти все архивы закрыты? Откройте их, и волосы дыбом поднимутся от кровавой вакханалии, которая творилась в стране». Может, революция сделала Россию сильнее? Тоже нет. Лидер ЛДПР подчеркивает, что даже огромные жертвы, принесенные во благо революции и ее вождей, не сделали Россию передовой страной: «Все равно весь мир идет другим путем. Ведь по логике большевиков мы были самой передовой страной, а почему же почти все научные достижения были совершены не у нас? Интернет наши ученые изобрели, но внедрили его в США. Уравниловкой большевики отбили охоту чего-то добиваться, лучшие ученые уехали и сегодня многие продолжают уезжать».

Поэтому годовщина разгрома государства не может быть праздником, уверен Владимир Жириновский, а должна быть панихидой. Лидер ЛДПР предложил поставить в Москве памятник жертвам всех русских революций: 1905 года, 1917 года и 1991 года.

Все вернуть!

Но самой лучшей данью памяти жертвам русских революций станет восстановление мощи России, превращение ее в величайшую мировую державу, уверен лидер ЛДПР: «Мы должны ввести жесткий стиль общения с другими государствами. И всех предупредить сразу: если будите ущемлять русских и русский язык, Россия тут же свернет в этой стране все экономические связи, сократит до предела дипломатические отношения. Не нужно ждать, пока в каком-то государстве начнут закрывать русские школы. Нужно сразу действовать так, чтобы весь мир уважал нашу историю, наш язык, культуру и русский рубль. И понимал, что имеет дело с великой державой».

Таким образом, задача не в том, чтобы продолжать революцию, продолжать войну белых и красных. Наоборот, задача в том, чтобы эту войну прекратить. И всем вместе взяться за исправление прошлых ошибок, за искоренение наследия революции — жудливости и воровства.

За возвращение нашей стране той силы и той славы, которыми мы все можем справедливо гордиться.

Когда мама ещё и предприниматель

Начало | Страница 1

— Многие приходят на проект «Мама-предприниматель» с одними мыслями, а уходят с другими, — отмечает **Вероника Пешкова**. — Работа экспертов заключается в том, чтобы дать женщинам возможность увидеть свои идеи со стороны, проработать их на уровне передовых моделей предпринимательства и стратегического управления. Общение в представителями бизнес-сообщества даёт необходимые контакты. Кроме того, курс помогает выстраивать коммуникации внутри группы участниц. В будущем эти навыки помогут искать партнёров, поставщиков, покупателей товаров и услуг. Наконец, работа в проекте помогает преодолеть страх, что для начинающего бизнесмена совершенно понятная и важная задача.

За учебной и успехами молодых мам с призрачным наблюдением выпускницы и победительницы прошлого сезона. В их числе организатор городского фестиваля для мам и беременных **Нарру Mama Fest** Ирина Десятова, руководитель проекта «Взгляд изнутри: профориентационные экскурсии для школьников» Наталья Захарова и Алина Гуныкова.

Финальный день работы в проекте «Мама-предприниматель» оказался для ее участниц самым волнительным: они презентовали свои бизнес-планы. Многие из них произвели на жюри большое впечатление. В частности, мама двоих детей **Надежда Усачёва** (по образованию биофизик) представила бизнес-проект

«Детская автомастерская», связанный с ремонтом детских электромобилей. А **Надежда Закуленкова** — мама восьми-месячного малыша Вячеслава — решила превратить в бизнес своё хобби — фотографию и подготовила проект фотостудии для малышей до 7 лет.

Среди бизнес-идей, которые подготовили мамы-предпринимательницы, были ателье для пошива костюмов юным танцорам и гимнастам, салон красоты для мам и детей и даже создание ассоциации частных детских садов. По мнению жюри, самой интересной и проработанной идеей оказался проект 29-летней **Маргариты Дерусовой** «Мебель Нуф-Нуф» (мебель на заказ для детей). Изготовленные из натурального дерева детские кроватки, ящики для игрушек, пеленальные столы уже есть у родных и друзей семьи Дерусовых, которая увлечённо создаёт оригинальную и удобную мебель для малышей. Грант в размере 200 тысяч рублей позволит расширить производство и вывести дело на новый уровень.

— Я мама двоих детей — двух и четырёх лет, — говорит **Маргарита Дерусова**. — И из личного опыта поняла, какой должна быть качественная и практичная детская мебель. Рисовала эскизы, искала идеи. Благодаря проекту «Мама-предприниматель» приблизилась к своей мечте, узнала много нового, познакомилась с целеустремленными людьми и опытными тренерами. Надеюсь, всё это станет базой для моего дальнейшего развития.

Публикация осуществлена в рамках Программы «Социальная ответственность современных СМИ в работе с НКО и благотворительными проектами социально ориентированных компаний региона».



Фото Натальи СТОПОНСКОЙ.

Победительница проекта «Мама-предприниматель» **Маргарита Дерусова**.

ПРАВОСЛАВИЕ

Отметили День матери

В воскресной школе Христо-Рождественского храма состоялся необыкновенно тёплый, душевный праздник. Ребята поздравили с праздником мам, а также осенних именинников.

После молитвы к детям и гостям обратился духовник воскресной школы **иерей Александр Деревянкин**. Священник тепло поздравил всех мам, бабушек и именинников. Затем гостей праздника приветствовали воспитанники группы, матушка **Татяна Вылуск**, преподаватели **Людмила Качанова** и **Ульяна Семченко**. День осенних именинников отмечается в приходе ежегодно. В этот раз им вручили в подарок фотоблоки с юбилейной фотографией Христо-Рождественского храма. А для мам дети подготовили праздничную программу, нарядно украсили класс, своими руками готовили угощения. Прозвучали стихотворения и песни, были исполнены музыкальные произведения и танцевальные номера. В завершение празднования мамам и именинникам ребята преподнесли многолетние, сообщает сайт Воронежской митрополии.

Помощь малоимущим

Продукты питания семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, выдают при Богоявленском храме в Грибановском.

Помощь получают семьи с детьми, одинокие, престарелые и малоимущие грибановцы. Списки нуждающихся церкви предоставили в управлении соцзащиты района. Семьям с детьми от шести месяцев до трех лет выдают по шесть пачек детского питания.

Сергей ЛЬВОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Будущее строится сегодня

Сельские дороги | «Одевая» улицы в глубинке в асфальт, местные и областные власти накрепко «привязывают» к земле не только самих сельских жителей, но и их детей и внуков

(Окончание. Начало в №88 и №89)

Студентом-старшекурсником меня привезли из Воронежа в село. Тётя Лена, как всегда, встретила родных радушно. Но целовалки-обнималки быстро закончились, поскольку хозяйка стала хлопотать, чтобы всех накормить. Меня она позвала подкопать картошки. Пошла с ведром в руке, а я стал глазами искать лопату. Заметив это, тётя Лена как-то хитро улынулась и махнула рукой: мол, лопата не нужна. И правда, придя на участок, она левой рукой взялась за ботву, а правой пятернёй прошла горку земли, словно сквозь пух, вывернула кучу картофелин. Они были крупные, чистые, без единого пятнышка. Ещё один «куст» – и ведро оказалось полным! Вот так земля, которую лелеют, за которой с любовью ухаживают много лет, благодарит сельян своими щедрыми дарами. И эти самые сельяне тоже требуют заботы. Когда они её видят, то благодарят не только хорошей работой, но и детьми и внуками, которым не зорно «кланяться» земле и нравиться жить здесь. Крепкие, надёжные дороги в сёлах – неотъемлемая составляющая ощущения комфорта, уюта и наличия цивилизации. Поэтому мы в рамках специального проекта «Коммуны» и ведём разговор о том, как в Воронежской области строятся и реконструируются эти самые дороги в завтрашний день села.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ

Дороги обновили на многих улицах

Протяжённость дорог местного значения в Аннинском районе на начало текущего года составила 574,1 километра, в том числе с твёрдым покрытием – 237,4 километра. И, по мнению администрации района, межпоселковые и сельские дороги находятся сегодня в удовлетворительном состоянии. Каковы аргументы в пользу такой оценки?

Ямочный ремонт, шебениение дорог местного значения, а также грейдерование, осысы и расчистка дорог ведутся за счёт муниципального дорожного фонда, который в 2017 году запланирован в сумме 15 миллионов 508 тысяч рублей. Кроме того, дополнительно получены субсидии за счёт ассигнований дорожного фонда Воронежской области в сумме 41,1 миллиона рублей. Эти средства были направлены на ремонт автомобильных дорог и тротуаров почти на двух десятках улиц в посёлке городского типа Анне, двух улиц в Архангельском сельском поселении, улицы села Бродовое Бродовского сельского поселения, улицы Молодёжная села Васильевка Васильевского сельского поселения, улицы Никитина села Никольское Никольского сельского поселения, улицы Заречная села Желанное Мосоловского сельского поселения, улицы Большая Советская села Садовое Садовое сельского поселения, улицы Ленина села Верхняя Тойда Верхнетойдского сельского поселения, трёх улиц села Мосоловка Мосоловского сельского поселения. Как видим, список внушительный.

Дополнительно ежегодно привлекаются средства и на предоставление бюджетного кредита, сообщает заместитель главы администрации Аннинского муниципального района

Сергей Распопов. Так, в нынешнем году за счёт бюджетного кредита будет проведён ремонт дорог местного значения в Анне и селе Мосоловка. Также за счёт бюджетных ассигнований дорожного фонда, направляемых на предоставление бюджетных кредитов, будут восстановлены пешеходные переходы у целого ряда объектов района – улицы, средних школ и детских садов.

И о тротуарах не забывают

На ремонт и содержание дорог в сельских поселениях Эртыльского района в текущем году планируется израсходовать 16,8 миллиона рублей средств муниципального дорожного фонда. Из них 9 миллионов 186 тысяч рублей – средства текущего года и 6 миллионов 589,5 тысячи рублей – остатки прошлого года. Дополнительно на эти цели были привлечены средства областного бюджета в виде субсидии (Ростовское и Ячейское поселения), бюджетов поселений (Ячейское, Большедобринское и Первомайское), спонсорские

Основной источник поступления денежных средств в муниципальный дорожный фонд Ольховатского района – это акцизы на нефтепродукты. Планиваемый объём акцизов в 2017 году составит 5,2 миллиона рублей. Эти средства расходуются органами местного самоуправления на содержание и ремонт дорог поселений.

средства КФК и хозяйствующего субъекта (Ячейское, Морозовское и Первоуральское), а также средства населения (Щ.-Песковское).

В селе Щучинские Пески, например, за средства дорожного фонда, а это 212 тысяч рублей, зашебенили улицу Горшечную. Часть шебени была затовлена в прошлом году. А оплату работ осуществили за счёт средств жителей четырнадцати домов этой улицы.



Вот так в Аннинском районе укладывают выравнивающий слой асфальта на сельских улицах.

В итоге в текущем году был произведён ямочный ремонт и шебениение дорог в пятнадцати сёлах общей протяжённостью 18 километров. Дороги отремонтированы на 22 улицах. Кроме того, на четырёх улицах одного посёлка и двух сёл уложено асфальтовое покрытие, а также сто метров тротуара в селе Щучье. На областные средства при финансировании из местного бюджета в Ячейке на улице Центральной построено тротуар протяжённостью 750 метров.

Работы по ремонту и содержанию муниципальных дорог, проходящих по территории Эртыльского района, выполняет ООО «Дорожник». И в этом году на эти цели из бюджета области было выделено и освоено почти 36 миллионов рублей, сообщает глава администрации Эртыльского района **Сергей Бычуткин**.

Проблем хватает

В Россошанском районе протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности поселений, составляет 928,2 километра. Из них 706,2 километра пролегли по территориям сельских населённых пунктов. В их числе с твёрдым покрытием – 368,6 километра, из которых 240,6

работ», а также то, что «низкие технические параметры автомобильных дорог ввиду их длительной эксплуатации (дороги построены в 70-80-е годы прошлого столетия) и долговременного отсутствия дорожного ремонта и содержания приводят к деформации дорожной «одежды». Замглавы администрации района говорит и о негативных последствиях такой ситуации: «Неразвитость сельских дорог сдерживает развитие сельских населённых пунктов, существенно увеличивает затраты на перевозки, особенно по грунтовым дорогам, создаёт трудности оказания срочной медицинской помощи, негативным образом

стеной программы Воронежской области «Развитие транспортной системы» были выделены субсидии в размере 31 миллиона 963,7 тысячи рублей с финансированием 0,1 процента на сумму более 696 тысяч рублей. Конкретный анализ запланированного и сделанного по просьбе редакции провела начальник отдела строительства, архитектуре и ЖКХ администрации района **Татьяна Потапенко**.

Вначале – примеры с «плюсом». Краснослободское сельское поселение заключило муниципальный контракт на выполнение работ по укладке шебени по улице Степная. Работы выполнены в полном

Общая протяжённость отремонтированных дорог в Петропавловском муниципальном районе составит более 16 километров.

сказывается на безопасности дорожного движения».

Сказанное лишней раз подчёркивает актуальность поддержки строительства и ремонта межпоселковых и сельских автодорог. И в том же Россошанском районе на сегодняшний день выполнено работ по ремонту и содержанию дорог местного значения поселений в рамках заключённых контрактов на сумму около 20 миллионов рублей. Наибольший объём выполненных работ пришёлся на Новокалитвенское, Александровское, Морозовское, Новополяковское, Старокалитвенское и Шекаловское сельские поселения. Подрядчиками по ведению дорожных работ выступили местные организации, определённые в результате проведения торгов ООО «Россошдорстрой» и ООО «Вираж». Строительство же новых дорог в районе не велось.

Примеры с «плюсом» и «минусом»

Из областного бюджета местным бюджетам на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в Петропавловском районе в 2017 году в рамках государ-

ственного контракта на выполнение работ по ремонту асфальтового покрытия по улицам Набережная, Первомайская и Школьная заключило Старомеовское сельское поселение. Подрядчики полностью справились с задачей. Петропавловское сельское поселение заключило муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту асфальтового покрытия и укладке шебени по двадцати улицам на сумму почти 17 миллионов рублей. Работы выполнены на 95 процентов.

Теперь о фактах с «минусом». Нарушая условия муниципального контракта на выполнение работ по укладке шебени по улице Степная, заключённого Бычковским сельским поселением, подрядчики работы ещё не начал. Подобная ситуация и с исполнением муниципального контракта на выполнение работ по ремонту асфальтового покрытия по улицам Мира, Колхозная и 1 Мая, заключённого Старокурианским сельским поселением, а также с исполнением муниципального контракта на выполнение работ по ремонту асфальтового покрытия по улице Советская, заключённого Новолиманским сельским поселением.

На ремонт и содержание дорог местного значения сельские поселения Петропавловского района используют и средства дорожного фонда в сумме 11 миллионов 66 тысяч рублей. Начальник отдела райадминистрации также сообщил, что субсидии из областного бюджета выделяются на ремонт автомобильных дорог местного значения, а проблемой является то, что для развития качественной дорожной сети необходимо вести капитальное строительство дорог, для чего в свою очередь должна быть разработана проектно-сметная документация. В сельских же поселениях средств на разработку такой документации не хватает. Вот вам ещё один тревожный звоночек на эту тему из района.

Жить становится уютнее

Ольховатский район является участником федеральных и областных программ, в рамках которых ведётся ремонт и строительство дорог. Так, в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропромышленного рынка» в текущем году начато строительство подвездной автомобильной дороги к промплощадке ОАО «Ольховатский сахарный комбинат» в Ольховатке протяжённостью 637 метров. Объём финансирования составляет 10,6 миллиона рублей. А в рамках подпрограммы «Развитие дорожной хозяйств Воронежской области» государственной программы региона «Развитие транспортной системы» бюджет Ольховатского района в нынешнем году выделено из областного бюджета субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения поселений в размере 28,8 миллиона рублей. На эти средства запланировано отремонтировать в городском и сельских поселениях 8,7 километра дорог, из них 4,3 километра асфальтобетонных и 4,4 километра грунтовых.

На всех территориях уже прошли открытые аукционы по выбору подрядной организации по ремонту автодорог. В некоторых сельских поселениях ремонтные работы уже завершены, в других – идут подготовительные работы. Запланировано как асфальтобетонное покрытие участков дорог, так и ремонт в грунтово-грунтово исполнении. В каждом сельском поселении определены сроки сдачи объектов в зависимости от проводимых работ.

За счёт областной поддержки муниципальных образований получили серьёзные финансовые «вливания», позволившие приступить к приведению местных дорог в нормативное состояние, тем самым повысить уровень качества жизни населения.

ПЕДСОВЕТ

Территория грамотных

День русского языка среди старшекласников Аннинского района провели филологи из Воронежского государственного университета

Центр коммуникативных исследований ВГУ, общество «Знание» и программа «Территория слова» ГТРК «Воронеж» организовали 10 ноября в посёлке Анна Воронежской области на базе школы №6 День русского языка среди учащихся восьмых, девятых и одиннадцатых классов района. Школьники написали диктант, ответили на вопросы познавательной викторины, побывали на презентации книги «Судьба семьи – в судьбе страны».

Сергей ДОРОХОВ
р.п. Анна

До начала диктанта перед собравшимися в школьном актовом зале старшекласниками и их учителями выступили доценты филологического факультета ВГУ **Наталья Козельская, Галина Селезнёва, Марьяна Розенфельд**. Их лекции были посвящены проблемам русского языка и коммуникации. Речь шла о фразеологизмах, иностранных заимствованиях, правилах публичного выступления.

– Если человек хочет быть культурным, то он просто обязан стать грамотным, – сказала в своём выступлении один из организаторов праздника, доцент факультета журналистики ВГУ, ведущая программы «Территория слова» **Лариса Дьякова**. – Я очень рада, что День русского языка, который в прошлые годы проходил в Борисоглебске, Лисках, пришёл и в Анну. Благодаря районной администрации, поддержавшей нас, аннинским педагогам, которые прививают любовь к русскому языку, культуре речи своим ученикам.

Выступавшие много говорили о заслугах жителей Аннинского района и его богатой истории. О крепкой связи аннинской земли с газетой «Коммуна» рассказал её главный редактор **Виктор Руденко**. Так, в годы Великой Отечественной войны, в период частичной оккупации территории Воронежской области, газета некоторое время выпускалась в посёлке Анна. Уроженец аннинской земли **Виталий Жихарев** на протяжении семнадцати лет возглавлял «Коммуну».



Самые грамотные аннинские школьники получили в подарок памятное «Коммуновское» издание.

В ходе диктанта ребятам предстояло безошибочно записать под диктовку 30 трудных слов. Также школьникам предлагали отрывок из произведения Максима Горького – на знание пунктуации. По словам организаторов, победные награды оказались сложными, «коварными», но выполненными.

Пока шла подготовка работ, аспирант факультета журналистики **Анна Литовская** и доцент **Галина Селезнёва** провели с ребятами увлекательные конкурсы на знание орфоэпии, этимологии слов, знание фразеологизмов. За каждый правильный ответ школьники получали призы, а победителем достался фразеологический словарь.

В результате наиболее грамотными школьниками оказались учащиеся восьмого и девятого классов аннинской школы №3 Эльвира Болдинова и Алина Брысенкова и ученица одиннадцатого класса школы №1 из села Садовое **Татьяна Михина**. А за каллиграфический почерк отмечена **Валерия Емец** – ученица восьмого класса из школы №2 села Садовое.

Ребята наградили именными грамотами. А ещё каждому победителю вручили по памятной книге «Век «Коммуны», Или 101 очерк про жизнь», изданной к столетию юбилею газеты.

– К диктанту я специально не готовилась, потому что об участии в нём мне сказали всего пару дней назад, – поделилась впечатлениями **Алина Брысенкова**. – Я очень рада, что смогла занять почётное первое место. Уверена, если бы не моя страсть к чтению и любовь к печатной книге, итог был бы другим, значительно ниже.

Перед церемонией награждения победителей школьникам презентовали будущую книгу **Галины Шатуновой** «Судьба семьи – в судьбе страны». В неё войдут статьи по краеведению аннинских учеников, их учителей, земляков. Авторы лучших работ получили грамоты и подарки.

День русского языка в Анне прошёл ярко, масштабно. В нём приняли участие 120 учеников старших классов из 20 школ района, 36 педагогов.

Организаторы филологического испытания высказали слова признательности в адрес директора школы №6 Людмила Уровой, хозяйки нынешнего Дня русского языка, много сделавшей для его успешного проведения.

Кстати, автора этих строк организаторы Дня русского языка тоже привлекли к работе, поручив продиктовать одной из групп школьников текст диктанта. И неизвестно ещё, кто больше волнуется – ребята или журналист.

Медали привезли в Воронеж

Студенты Воронежского политехнического техникума Александр Казьмин и Борис Сатаров в составе национальной сборной России заняли первое место в общекомандном зачете чемпионата мира по профессиональному мастерству WorldSkills 2017.

Чемпионат проходил в Абу-Даби, в нем приняли участие 1300 конкурсантов из 77 стран мира. Национальная сборная WorldSkills Russia представляет страну в третий раз.

Ныне россияне завоевали 11 медалей – шесть золотых, четыре серебряных и одну бронзовую, а также 21 медалью за профессионализм. В медальном зачете российской сборная заняла пятое место. Золотые медали получили участники национальной сборной WorldSkills Russia по компетенциям ИТ-решения для бизнеса, веб-разработка, ювелирное дело, холодильная техника и системы кондиционирования, сетевое и системное администрирование, экспедирование грузов.

Вернувшись в Воронеж, Александр Казьмин и Борис Сатаров провели мастер-класс для участников IV регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Воронежской области-2017.

Тамара ГАШИМОВА.

На взгляд реставраторов

Вузы | На 26-м международном смотре-конкурсе лучших дипломных проектов по архитектуре и дизайну, проходившем в Екатеринбурге, победителями стали все четыре работы в номинации «Реконструкция и реставрация архитектурного наследия», представленные из Воронежа

Павел ПОПОВ

На экране вспыхивают почти фантастические видеоклипы, созданные выпускниками опорного вуза Артемом Уткиным и Ириной Ивановой. Наш городок Павловск одновременно в прошлом и будущем. Мы совершаем полет над одним из центральных кварталов, в границах проспекта Революции, улиц Готвальда и Войкова. В один архитектурный ансамбль слились все расположенные здесь памятники архитектуры: здание пожарной части с каланчой, бывший завод Меркулова, другие купеческие строения – дома, склады и лавки. Даже не верится, что так преобразилась наполовину заброшенная территория, которой никак не найдут достойное применение. А в проекте – большой культурный центр со зрительной площадкой, музейной экспозицией, учебными заведениями. Показательный пример того, как следовало бы повсеместно реконструировать и реставрировать старые города, часто погруженные в рыночный хаос.

Не менее актуален проект Марины Дудоловадой, кото-



Храм Рождества Христова на Придаче.

рый реанимирует утасший, но недавно спасенный от сноса храм Рождества Христова на Придаче – в Воронеже, на улице Дмитрова. Дипломница тщательно воссоздала детали фасадов и интерьеров. Вместо убогой полуразрушенной церкви получился настоящий памятник архитектуры и одновременно действующий храм.

радость для многих жителей Левобережья. Наш город уже несколько лет подает пример того, как надо создавать охраняемые зоны вокруг объектов культурного наследия. Разумеется, в реальности точечная застройка уже испортила очень многое еще до утверждения охраняемых зон. И все-таки важен сам опыт

разработки документации, поиски идеала, к которому надо стремиться. Можно сказать, что сложилась местная научная школа благодаря деятельности Бюро градостроительных исследований и его директора **Елизаветы Анохиной**. А иначе Елизавета закончила магистратуру опорного вуза и стала еще одной победительницей

конкурса, представив работу «Градостроительная охрана историко-архитектурных и ландшафтных комплексов». Наконец, жюри, по-видимому, просто не смогло не отметить труд еще одной «магистрантки», **Марины Вовченко**, когда увидело ее колоссальный Свод типов православных храмов воронежского края.

Уже в течение нескольких последних лет реставраторы, которых выпускает Воронеж, показывают стабильно высокие результаты в этом чрезвычайно престижном смотре-конкурсе. Такими достижениями могут похвалиться архитектурные школы Москвы, Санкт-Петербурга и очень немногих других городов. Остается поздравить педагогов, воспитавших победителей: профессоров **Геннадия Чеснокова** и **Александра Танкеева**, доцентов **Ларису Кригер**, **Виктора Савченко** и **Александра Радина**.

Эта победа получила неожиданное продолжение уже после того, как призы вернулись в Воронеж с дипломами. Несколько дней назад краеведы выставили в Интернете фото Рождественской церкви на

Придаче – то самое изображение, которое безуспешно искали уже несколько лет! А ведь **Марине Дудоловадой** пришлось делать проект, не располагая ни одним старым снимком церкви. Барабан, портики, ярусы колоколки – все воссоздано по архитектурным аналогам и по размерам, взятым из архивных документов. И вот, к всеобщему удивлению, проект оказался очень близким к подлинным конфигурациям церкви! В основной части храма – попили в точку. Правда, обнаружилось нестандартное расположение колоколки, но высоту ее ярусов опять угадали «по науке».

– Храм будут восстанавливать в реальности, и мой эскизный проект берется за основу. Теперь он требует доработки, – комментирует события **Марина**. – Но я безмерно рада, что нашлось-таки подлинное фото. Очень интересная церковь. Беспокоит только то, что рядом будут возводить многоэтажные дома. А ведь при церкви было большое кладбище. Неужели выйдет стройка на костях? Или уместно утвердить зону охраны?

Фото: Елена Уткина из регионального архива Е.С. ПОПОВА

«Я там был, мёд-пиво пил...»

Пермский «Театр-Театр» не обошёлся без обращения к народным традициям, интерпретируя пушкинскую «Сказку о царе Салтане»

Спектакль (режиссёр Ирина Ткаченко) родился как студенческая работа. Пермская «Сказка о царе Салтане» – попытка ощутить, «из чего родился Пушкин». Для молодых актёров то была первая работа на сцене; они признаются, что до сих пор ощущают восторг, когда играют.

Виталий ЧЕРНИКОВ

– Для нас главное, чтобы детишки не переставали верить в сказку, и интермедия к этому располагает. Мы помогаем детям завариться в эту кашу, которая называется «Сказка о царе Салтане», – говорят они. «Каша» начала вариться прямо в фойе Воронежского Камерного театра, когда к собравшимся на представление детям подходят – уже в костюмах – актёры и предлагают порисовать. Перед фестивалем показом прогуливаясь, заглянешь под театральную лестницу – а там дети увлечённо творят.

Спектакль, показанный на фестивале «МАРШАК», создан в эстетике площадного театра. Театра очень смешного, театра, который в чём-то даже

сам себя пародирует. И, кстати, совсем не «архангелского», не «музейного». В фойе дети не только рисуют или мастерят бумажных ангелов, но и охотно пользуются возможностью раскрасить ярмарочное колесо. А вот уже и хороводы водят под весёлые песни; рисование переходит в колядование, зрители всех возрастов утопают конфетами. И вот уже пора идти в зал.

Начало представления на сцене интригует, хотя оно и не совсем вынито. Кто эти одетые в тридцать люди, которые ехали на телеге, а потом словно провалились в пушкинскую сказку? Бродячие артисты, скомохохи из стародавних времён (получается, те самые, кто минуту назад колядовал в фойе), а может, представители некоего дикого



Перед началом спектакля его персонажи приглашают зрителей к творчеству.

племени? Возможно, тут намёк на какие-то древние пермские дела. Так или иначе, когда происходит переход к истории царя Салтана и сына его Гвидона, над такими вопросами уже не задумываешься. Ну, превратился конь (осёл?) в Салтана,

в сказке и не такое бывает. А шуры, палки и прочие странные предметы, которые окружают персонажей на сцене, станут основой для трона, то для ложек, то для бочки, в которой окажется оклеветанная мать Гвидона с сыном.

АССИСКИЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МАРШАК

Перед показом спектакля главный режиссёр театра Владимир Гурфинкель признался журналистам:

– Мы пробуем обеспечить понимание того, что будем делать через много лет, обеспечиваем себе будущее! Действительно, в этой работе можно заметить и элементы, намекающие на современные тенденции в искусстве, постичь которые юному ныне зрителю, надеюсь, предстоит. Есть, например, трогательная полупародия на современную хореографию. Вообще многое в «Салтане» построено на пластике.

Ещё когда наблюдал за колядованием в прологе, возникло подозрение, что в этой группе актёров не будет «исполнителей главных ролей» и «массовки». Действительно, «Сказка о царе Салтане» выглядит результатом работы этакого «коллективного тела». Хотя у каждого зрителя в зале, наверное, появились свои любимцы.

Поезд прибывает на третью клетку

Персонажи Льюиса Кэрролла пригласили зрителей в путешествие по Зазеркалью

Зрителей одного из фестивальных спектаклей угощали конфетами. Тем, кто пришёл в малый зал Кольцовского театра на представление питерского Театра-студии Karlsson Haus «Вероятно, чаепитие состоится» (режиссёр Алексей Шишов), после наливают чай.

Василий ЧЕРНОУСОВ

Мысль, что и в следующий раз что-то подобное тебя ожидает, безусловно, привлекаетелна для юного зрителя. Но ведь мы же ходим в театр не для того, чтобы перекусить.

Воронежской публике предлагалось немало приятных альтернатив. Например, изобразить всем залом звуки поезда или узнать несколько новых для себя английских слов. И вот уже дети, а за ними и их родители дружно пьхтят,

топают ногами и кричат: «Yes, we are!».

Ребята сидят прямо перед сценой. Их родителей разместили отдельно, сади. Самые юные зрители поначалу волнуется, оглядываются в поиске родственников, машут им рукой. Но поводов смотреть вперёд, а не назад, гораздо больше: хотя представление ещё не началось, все персонажи, Мартовский заяц и Безумный шляпник, уже появились у огромного стола и тоже ждт

чего-то. Как выяснится очень скоро – ждт, когда гувернантка принесёт чаю. Время идёт, становясь, как водится в кэрроловском Зазеркалье, поводом для разговора о себе.

– Вы не знаете, какое число? – спрашивает Мартовский заяц и Безумный шляпник у детей. – Четвёртое? Простите, вы уверены?.. Суббота? Я так и знал – мои часы ушли на два дня!

В чайнике тем временем обнаруживается Алиса (кро-

хотная куклолка – дети с интересом всматриваются, кто-то даже подходит к столу); теперь ей предстоит пройти весьма извилистый путь, чтобы стать королевой. Или не стать – оказывается, путь, который необходимо пройти для того, чтобы ничего не изменилось, столь же извилист.

Встретятся Алиса Шалтай-Болтай, Белый рыцарь, Соня... Всё то, что мы помним и любим у Льюиса Кэрролла. Может, теперь и дети полюбят.

ФУТБОЛ

А шансы тают

«Факел» (Воронеж) – «Сибирь» (Новосибирск) 0:1

В одном из своих интервью главный тренер «Факела» Павел Гусев говорил, что на зимний перерыв команда уйдет, покинув «зону вылета». Слова разошлись с делом. «Зимовать» воронежцам придется в подвале турнирной таблицы. Это стало ясно после того, как «Факел» проиграл на своём поле «Сибири».

Евгений МАРТЫНОВ

У себя дома в первом круге сибиряки разгромили воронежцев со счетом 4:0, выиграли и в Воронеже. Начали они с атак, но Галыш и Магаль (кстати, воспитанник воронежского футбола) в створ ворот не попали. К середине первого тайма игра выровнялась, и форвард «Факела» Сердюк после навеса с левого фланга Чапелина опасно бил головой, но попал в перекладину.

Заметим, что воронежцы были нацелены на победу. В стартовом составе вышли сразу три форварда: Сердюк, Мишуренков и Арустамян, но чем-то удивить новосибирских защитников они не смогли. Всем хорошо известно, что атака воронежцев хромает на обе ноги. Мишуренков и Арустамян молоды и неопытны, Сердюк тяжел и нерасторопен, а Алхазов приехал не играть, а лечиться. Неудивительно, что в 22 матчах игроки «Факела»

забили в складчину только 13 голов, причем в последних шести встречах – всего один!

До перерыва форварды нанесли еще два удара по воротам голкипера «Сибири» Цыгана. Арустамян промахнулся, а Сердюк пробил в руки вратарю. А вот пропустить воронежцы могли дважды: перед самым перерывом и сразу после него. Слава богу, пронесло, да и вратарь Федоров просто спас команду, отразив выстрел Магалья.

На 75-й минуте Сердюк оказался на ударной позиции, получил мяч и бил, казалось, наверняка, но «Сибирь» выручил Цыган, а через шесть минут гости бросили в прорыв Галыша, который обыграл защитника и послал мяч в сетку мимо Федорова. Воронежцы в полной тишине с грустью наблюдали, как форвард сорвал с плеч грязную мокрую футболку (на протяжении всего матча шел мелкий нудный дождь) и, как утробный, носился по полю, празднуя успех.

Радости эта встреча не принесла никому, включая капитана команды Александра Магурского, у которого 9 ноября родился третья дочь. Теперь в семье три сестрички – Вероника, Кристина и Арина.

Результаты матчей 23-го тура. «Олимпиец» (Нижегород) – «Волгарь» (Астрахань) 2:1, «Крылья Советов» (Самара) – «Химки» (Москва) 2:0, «Балтика» (Калининград) – «Спартак-2» (Москва) 6:0, «Енисей» (Красноярск) – «Тамбов» 2:0, «Зенит-2» (Санкт-Петербург) – «Оренбург» 1:2, «Ротор-Волгоград» – «Тюмень» 1:2, «Кубань» (Краснодар) – «Динамо» (Санкт-Петербург) 0:1, «Авангард» (Курск) – «Томь» (Томск) 3:3, «Луч-Энергия» – «Шинник» (Ярославль) 3:1.

В активе у «Факела» осталось 21 очко, как и у «Зенита-2». На последнем месте «Ротор» – 20. А мы рядом с ним – плечом к плечу. От «спасительной» 15-го места воронежцев отделяет уже пять очков, а до зимнего перерыва всего два тура, в которых «Факелу» предстоит сыграть в гостях с «Оренбургом» (18 ноября) и дома с «Тамбовом» (25 ноября).

Внимание руководителей предприятий, учреждений, обществ и товариществ, землепользователей, населения Воронежской области!

Острожское линейное производственное управление магистральных газопроводов (далее – ЛПУМГ) предупреждает, что на территории Воронежской области, в том числе Бобровского, Лискинского, Острожского, Каменского, Рельевского, Ольховатского, Подгоренского, Россошанского, Хохольского районов проложены магистральные газопроводы высокого давления (далее – МГ). Их повреждение представляет опасность для жизни и наносит большой материальный ущерб. Вблизи газопроводов проложены кабельные линии связи, телемеханики, электрохимической защиты газопроводов.

Для обеспечения безопасных условий эксплуатации, исключения возможности повреждения магистральных газопроводов «Правилами охраны магистральных трубопроводов», статьей 28 главы VIII Федерального закона №69-ФЗ от 31 марта 1999 г. «О газоснабжении в Российской Федерации», установлена ОХРАННАЯ ЗОНА, а также ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕХ ВИДОВ РАБОТ в этой зоне.

Охранная зона установлена вдоль трассы магистрального газопровода в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси газопровода с каждой стороны; вокруг газоразделительных станций (ГРС) устанавливаются в виде участка земли, ограниченного замкнутой линией, отстоящей от границы территории ГРС на 100 м, санитарно-защитная зона ГРС – 300 м во все стороны (п. 28 разд. 7.1.1. СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03).

В охранных зонах газопроводов ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и сооружения;
- высаживать деревья и кустарники, скирдовать сено и солому, содержать скот;
- размещать сады и огороды;
- сооружать проезды и перезезды через газопровод;
- удерживать стоянки транспорта, тракторов и механизмов;
- перемещать и производить засыпку опознавательных столбиков;
- открывать люки, калитки ограждений; открывать и закрывать краны и задвижки;
- устраивать свалки, навозохранилища, выливать агрессивные жидкости;
- разводить открытый огонь.

Владельцам коммуникаций и сооружений, пересекающихся с МГ, а также находящихся в охранных зонах газопроводов (автомобильные и железные дороги, кабельные линии, воздушные линии электропередач, нефтепродуктопроводы и т.д.) ЗАПРЕЩАЕТСЯ производство земляных, строительно-монтажных и ремонтных работ без письменного разрешения Острожского ЛПУМГ.

Землепользователи не имеют права препятствовать подъезду эксплуатирующему персоналу к объектам линейной части магистральных газопроводов для проведения ремонтных работ и обслуживания оборудования.

Для обеспечения безопасности людей и уменьшения ущерба при разрушении газопровода Сводом правил СП 36.13330.2012 «Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85* «Магистральные трубопроводы» (табл.4) устанавливаются минимальные расстояния от магистральных газопроводов от 100 до 300 м в зависимости от диаметра МГ. В пределах этих расстояний ЗАПРЕЩАЕТСЯ возводить строения и сооружения, размещать карьеры.

В соответствии со ст. 90 Земельного кодекса РФ (от 25.01.2001 № 136-ФЗ) земельные участки, на которых расположены подземные объекты трубопроводного транспорта, признаются землями транспорта. У собственников земельных участков возникает ограничение прав в связи с установлением охранных зон и зон минимальных расстояний таких объектов.

При рассмотрении соответствующими органами ходатайства о предоставлении земельных участков, места расположения объектов строительства и прокладываемых инженерных сооружений должны предварительно согласовываться с Острожским ЛПУМГ.

Запомните, что совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 50 тыс. до 100 тыс. руб.; на должностных лиц – от 500 тыс. до 800 тыс. руб.; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 500 тыс. до 800 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц – от 500 тыс. до 2,5 млн. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток (Статья 11.20.1 КоАП РФ «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов»).

ГРАЖДАНЕ! Будьте внимательны и осторожны вблизи газопроводов. Обнаружив утечку газа или его возгорание, немедленно прекратите работы, удалите людей и механизмы из опасной зоны и сообщите в Острожское ЛПУМГ по телефонам: 8 (47375) 4-80-53; 4-87-44; 4-81-94 или в ближайшую администрацию, МЧС.

Наш адрес: 397854, Воронежская область, г. Острожск, 4, Острожское ЛПУМГ.

КРУГ ЧТЕНИЯ

Когда реальность переплетается с искусством

Октябрьский выпуск журнала «Подъём» открывает фантастическая повесть молодого поэта и прозаика Артура Ктенца «Дневник Армана Китобоя»

Иван АЛЕКСАНДРОВ

Реальное сливается с видениями, главный герой – пленник наркотических иллюзий в одном мире и страдающий обитатель затерянного в океане острова – в другом. Эта вещь несет на себе отпечаток модернистской литературной практики, однако главный герой входит в повесть одним человеком и совершенно иным, повзрослевшим и нравственно зрелым, оказывается в ее финале.

Рассказ Николая Беседина «Заклинание старых могил» написан на материале сегодняшней гражданской войны на Украине. Любовь и мужество, верность и самопожертвование являются перед читателем безыскусно и остаются в его памяти достоверным свидетельством происходящего. Почти голливудский сюжет Ларисы Оленовой соседствует с современной городской историей Валерия Аршанского, рассказом-воспоминанием о послевоенном детстве Анатолия Кришченко.

Поэтический раздел номера включает в себя стихи Евгения Семичева (Новокуйбышевск) и Анатолия Нестерова, Виктора Петрова (Подмосковье) и Елены Зайцевой (Тамбов), Геннадия Литвинцева и Зурба Бемурзова (Черкесск). В рубрике «Молодые голоса» публикуется поэма Натальи Коскиной «Застывшее время».

Объемная статья Станислава Хатунцева «Лицом к

Востоку» посвящена концепции «цивилизационной геополитики» Цыбурского и содержит не только примечательные нюансы современной раскладки сил, но и серьезные прогнозы на будущее Европы и Азии.

Выясляет Лютий рассматривает творчество Василия Белова в контексте литературы и духовности. В книге «Лад» писатель сохранил важнейшие коды русской культуры и быта, этот вдохновенный труд стал важнейшим посланием новому русскому человеку из прошлого, дабы он сохранил свое самобытность.

Исследование Ольги Сокуровой (С.-Петербург) представляет читателю новые аспекты понимания романа М.А. Булгакова «Мастер и Маргарита». Документальное повествование Эдуарда Анашкина о Валентине Распутине представляет Диана Кан (Оренбург). Над книгой

лирической прозы Бориса Подгайного размышляет Тамара Никонова. Очерк Эдуарда Ефремова о музее-усадьбе Бунина в Озерках соединяет минувшее и настоящий день, биографию и творчество великого писателя – с бытом простых сельских жителей сегодняшней глубинки.

Невероятно трудный, полный лишений и опасностей путь фронтового разведчика Алексея Закурко – в основе материала Алина Морозова. В этой судьбе, как в зеркале, отразилась доля сильного русского человека, которому довелось жить в военное лихолетье.

Работы фотохудожника Владимира Голуба представляют читателю природу Карелии. В свою очередь, репродукции осенних пейзажей из архива редакции лишней раз напоминают нам о прекрасной поро, которую так любили русские живописцы, писатели и композиторы.



Картина В.Шкалина «В селе Хохол-Тростянка».

Продаю **КАТЕР** ЛМ4-87М с гаражом. **Тел.8 9107451363.**

ВСЕ НОВОСТИ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ <http://www.kommuna.ru>

Подписка на I полугодие 2018 года продолжается

| Индекс | Коммуна | На дом | В аб.ящик |
|--------|--|---------|-----------|
| П5156 | Для индивидуальных подписчиков | 535,80 | 501,00 |
| П6160 | Для пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, многодетных семей | 527,82 | 493,02 |
| П5803 | Годовая подписка | 1072,13 | 100,56 |
| П5114 | Для организаций | 705,84 | 671,04 |

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп действует скидка в 20 процентов на доставку издания. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующие документы. Все подписавшиеся на газету «Коммуна» могут участвовать в призовой игре. Для этого надо вырезать талон и прислать его в редакцию по адресу: 394030, г.Воронеж, ул.Кольцовская, д. 46а.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Подписаться на газету «Коммуна» через Интернет, не посещая почтовое отделение

Для оформления онлайн-подписки необходимо зайти на сайт podpiska.pochta.ru. Затем необходимо выбрать газету с помощью тематического или алфавитного рубрикатора в онлайн-каталоге. Ниже выладет цена, период подписки и действующие скидки. Затем нужно определить тип доставки (до адресата, до востребования или в абонентский ящик), ввести адрес и ФИО получателя. Последний этап – оплата услуги с помощью банковской карты (без комиссии). На онлайн-подписку распространяются все скидки, за исключением льгот, требующих подтверждения подлинности документов подписчика. Онлайн-подписка позволяет не только оформить услугу быстро и с максимальным комфортом, но и сделать подарок на Новый год в виде любимых СМИ своим родным, знакомым или оказать благотворительную помощь тем, кто в ней нуждается.

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. _____

Адрес (с индексом) _____

Телефон _____ Дата подписки _____ 2017г.

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394030, г. Воронеж, ул. Кольцовская, 46а. Тел. (473) 239-00-87.

Участие в акции означает согласие на обработку персональных данных.

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО. Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

Адрес издателя и редакции: 394030, г.Воронеж, ул.Кольцовская, 46а. E-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Приемная: (473) 251-24-87, 210-60-75. Заместитель генерального директора А.И.Соловьев – (473) 255-14-74, 210-60-72; Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.

Отделы: Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69; Региональные проекты – (473) 253-32-10, 210-60-79; Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76; Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68

Законтент рекламы ответственность несет рекламодатель.

ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном Управлении МПТР России 16 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации средств массовой информации ПИ №6-0851.

Отпечатано на готовом оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: П5156, П6160, П5114, П5803. Заказ № 1029. Тираж номера – 8915 экз. Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

Еженедельный тираж – 18440 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 7 руб.